

## GUION Mandos

El Caudillo, que consagró como obra predilecta del régimen la del Frente de Juventudes, forjadora de nuestra futura grandeza como hoy es nuncio de gloriosas venturas en la Patria, pone especialísimo interés en que esa halagüeña esperanza, se convierta pronto en ubérrima realidad.

Fue primero el acierto de la Jefatura al prorrogar hasta los veintidós años la edad de permanencia de nuestros camaradas en el Frente de Juventudes, con lo que se daba a ésta un profundo sentido de seriedad y responsabilidad ante la magna empresa de formar a la muchachada que surge a la vida, y sobre la que se precisa una acción formativa, para conseguir en ella, dentro de la Falange, la forja ideal, recia de cuerpo y sana de alma que en memorable discurso anunciara el Caudillo.

Y hoy, tras aquellos decisivos inicios, surge la consagración más firme de tal trayectoria, en la creación de la Escuela Nacional de Mandos.

Así como en el Ejército glorioso el insuperable soldado español precisa de hombres que con adecuada preparación técnica lleven a la cúspide el sin par heroísmo racial, así también en el Frente de Juventudes estas Escuelas Nacionales de Mandos "José Antonio" e "Isabel la Católica", constituirán la casa solariega que desparece por España la pléyade de camaradas, entusiastas y capacitados, que difundían entre los muchachos todos, nuestro modo de ser, falangista, con su clásica reacción, noble y esforzada, ante toda clase de vicisitudes.

Y para esa tarea, trascendental en su aspecto formativo y educador, naturalmente que el Caudillo y la Falange han de llevar a falangistas auténticos, hombres ya en edad, y con la perfecta conciencia del serio contenido de tan magna labor política, que, a la vez, ostenten como ejecutoria una alta calidad moral, una firme base cultural y un sentido social que encuadren la más adecuada configuración del que ha de ser jerarca y pedagogo, firme garantía, en conjunto y sobre todo, de que siempre se mantendrá, como hoy, vivo en nosotros el ansia revolucionaria por impulsar hacia arriba todos los sectores de la Patria.

He ahí, en líneas generales, el insospechado alcance de esta misión iniciada ahora con los falangistas que han de encuadrarse en la disciplina de las Escuelas "José Antonio" e "Isabel la Católica".

Misión augusta, misión transcendental, como antes decimos, que es, a la vez, un paso más en el avance recio y seguro de esta juventud española, que marcha, fuerte y enervada, hacia su irrenunciabile destino.

## Otro desembarco japonés en NUEVA GUINEA

### «Australia futuro teatro de operaciones» a 95 kilómetros de Lae

#### Las próximas acciones dependerán de los planes generales del Eje

**OTRO DESEMBARCO**  
 Sidney. — Las fuerzas japonesas han realizado un tercer desembarco en Nueva Guinea, por Sinschansen, 95 kilómetros al Oeste de Lae. Efe.

Sidney. — La localidad de Nueva Guinea, donde los japoneses han efectuado el tercer desembarco, cuenta con un pequeño aeródromo y con un puerto accesible a los buques de tonelaje medio. No se poseen informaciones sobre los efectivos nipones desembarcados. Se sabe por otra parte que la aviación nipona acaba

de realizar otro ataque contra Port Moresby.—Efe.

**AUSTRALIA SERA EL PROXIMO TEATRO DE OPERACIONES**  
 Tokio.— El próximo teatro de operaciones será Australia, cuyas posibilidades de defensa y las de ayuda norteamericana, no permitirán una organización capaz de detener el avance nipón, se declara en los medios competentes de Tokio.

Las potencias del Eje —opinan los observadores militares— buscarán una solución común, cuya idea general sería la de "darse la mano" a través de territorios enemigos. Se puede afirmar que las operaciones futuras japonesas no dependerán solamente de los planes nipones, sino también de los planes generales del Eje.—Efe.

**DETALLES DE LA RENDICION DE JAVA**

Tokio.— El general de brigada Pressmann, comandante de las tropas neerlandesas de Bandung,

transmitió la petición de armisticio a las autoridades japonesas el 7 de Marzo a las 3.30, según informan los diarios japoneses.

El general Pressmann marchó al cuartel general japonés acompañado por varios miembros de su Estado Mayor para negociar con el jefe de las tropas japonesas que atacaban Bandung.

Las conversaciones formales de armisticio dieron comienzo a media noche y terminaron poco después. Fueron fijados la hora y el lugar de otra entrevista en la que habían de estipular las condiciones de la capitulación, lo que tuvo lugar en el aeródromo de Kalidjatic, el 8 de Marzo a las tres de la tarde. A esa hora llegaron al aeródromo el comandante en jefe japonés y el gobernador general neerlandés Van Starknorg-Stechouwer, el jefe del Estado mayor neerlandés Terporten y otros altos oficiales holandeses.

La única base que ofreció el comandante japonés para las negociaciones fué la rendición pura y

simple, sin condiciones. Los delegados neerlandeses aceptaron este mandato.

El 7 de Marzo a las 7.50 las tropas imperiales japonesas habían hecho ya su entrada en Surabaya, donde se encontraban las únicas fuerzas neerlandesas capaces de oponer alguna resistencia. Poco tiempo después, los nipones terminaron la ocupación total de Surabaya.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

## SE TEME UN BOMBARDEO SOBRE BOMBAY Y KARATCHI

Nueva Delhi.— Existe un peligro inmediato de bombardeo marítimo de los puertos de Bombay y Karatchi, en la India, ha declarado el secretario adjunto del Departamento de Defensa de la India.—Efe.

## Fechas conmemorativas : del Frente de Juventudes

### El 1.º de Abril "Día de la canción"

Madrid.— El ministro secretario general del Movimiento, firmó con fecha 20 del mes de Febrero, una orden instituyendo los días conmemorativos del Frente de Juventudes.

Según la orden mencionada, el próximo día 1 de Abril se celebrará en toda España el "Día de la Canción".

La orden de referencia explica la significación de esta fecha, indicando que el gozoso Día de la Victoria tendrá el Frente de Juventudes su manifestación propia, que simbolice el júbilo de España en esa fecha de recuerdo imborrable. Se harán llegar hasta el último rincón las voces alegres y juveniles que entonen marchas triunfales de sentidas canciones populares.

Por la victoria de España, representativa en las nuevas generaciones de la victoria de un nuevo concepto de vida para establecimiento de una paz justa y de un nuevo orden revolucionario. Por la victoria, que significa sacrificio. Por la victoria, de un concepto de hermandad, de disciplina y de jerarquía. Por la victoria, que garantiza la continuidad del ser español y la Unidad de destino de la Patria.—Así cantará la juventud en el Día de la canción.

## Veintisiete mil toneladas hundidas en la costa africana por los submarinos alemanes

Gran Cuartel general del Fuhrer.— "En el frente del Este, el enemigo ha proseguido ayer sus ataques, sin tener tampoco ningún éxito. En el sector central, unidades del ejército y de las SS, han roto las posiciones enemigas escalonadas en varias líneas, a pesar de la resistencia encarnizada de los soviets. Los bolcheviques perdieron ayer 52 aviones mientras las pérdidas alemanas fueron de un sólo aparato.

En una acción emprendida por las fuerzas navales alemanas en el Océano Glacial Ártico, nuestros destructores han hundido un barco mercante soviético, cerca de la isla de los Osos. En el transcurso de esta acción, fueron derribados tres aviones torpederos británicos.

En Africa del Norte, actividad de

## Kallay, nuevo jefe del Gobierno húngaro

Budapest.— Nicolás de Kallay, ex-ministro de Agricultura y senador vitalicio, ha constituido nuevo Gobierno. Por el momento no ha sido designada la persona que ha de desempeñar el puesto de ministro de Asuntos Exteriores, cartera que interinamente será desempeñada por el jefe del Gobierno. Los demás puestos del mismo continúan en manos de los anteriores ministros.

El Gabinete se presentará ante la Cámara a mediodía.—Efe.

## EL NUEVO PRESIDENTE HUNGARO

Budapest.— El nuevo Gobierno húngaro se presentará mañana al Parlamento. En la tarde de hoy los ministros jurarán sus cargos ante el regente Horthy.

La composición del Gabinete indica que la política gubernamental no experimentará cambios. El nuevo jefe del Gobierno, Nicolás de Kallay, cuenta 63 años de edad. Hasta 1918 formó parte de la administración del Estado y en 1921 fué nombrado jefe superior de la Administración.

En 1929 ocupó la Subsecretaría de Comercio. Al dimitir el conde Bethlen la presidencia del Consejo, Kallay fué nombrado ministro de Agricultura en el Gabinete Gamboes, puesto que desempeñó hasta 1935.—Efe.

reconocimiento por ambas partes. Los aviones de combate y de caza del Eje han dispersado las concentraciones de tropas británicas y han realizado ataques contra las bases aéreas de Cirenaica oriental y contra la región situada al Oeste de Alejandria. Un gran barco mercante fondeado en el puerto de Tobruk ha sido gravemente dañado por una bomba.

Las instalaciones militares y aeródromos de Malta han sufrido graves averías a consecuencia de nuevos bombardeos aéreos.

Submarinos alemanes que operan cerca de la costa occidental de Africa del Norte, han hundido cuatro barcos mercantes enemigos que desplazaban en conjunto 27.000 toneladas, dos de los cuales eran petroleros.

Aparatos británicos de bombardeo han atacado durante la noche última varias localidades del Oeste de Alemania. Ha habido muertos y heridos

entre la población civil. Un avión enemigo ha sido derribado.—Efe.

Roma.— "En Cirenaica, actividad de exploración y fuego de artillería por ambas partes. Nuestras unidades aéreas bombardearon con éxito el puerto de Tobruk y otro punto de la retaguardia adversaria. Un barco mercante fué alcanzado de lleno y cuatro aviones enemigos destruidos en tierra. Uno de nuestros aviones, de los que el comunicado de ayer señaló la pérdida, ha regresado a su base.

Las formaciones de aviación del Eje han continuado sus ataques destructivos contra Malta, donde incendiaron en tierra un avión y alcanzaron de lleno con numerosos impactos directos las instalaciones aeronavales de la isla. Un avión inglés ha arrojado desordenadamente algunas bombas sobre las islas de Rodas y Samos.

## Resumen de las operaciones militares Los tres primeros meses de guerra del JAPON

### Llevadas a cabo por las tropas niponas

Tokio.— El gran cuartel general imperial comunica el siguiente resumen de las operaciones militares llevadas a cabo durante los tres primeros meses de guerra del Japón:

Las fuerzas armadas de tierra, en estrecha cooperación con las navales y aéreas, desencadenaron el mismo día 8 de Diciembre de 1941, una serie de grandes ataques contra diversas bases y puntos estratégicos enemigos, y apoyadas por la aviación ocuparon la fortaleza de Hong-Kong el 25 de Enero. Manila, la capital del archipiélago filipino, caía poco después. En Malasia, las tropas japonesas, a pesar de todas las dificultades del terreno y de la resistencia enemiga, aniquilaron a las fuerzas británicas en diferentes puntos, lograron la rendición de Singapur y destruyeron tres importantes puntos de defensa anglo-norteamericanos. Al mismo tiempo, nuestras tropas ocupaban las islas de Guám y Borneo (británico y holandés), con lo que cortaron la línea de resistencia adversaria. Seguidamente

franquearon la frontera de Birmania. Simultáneamente, otras fuerzas desembarcaban en las Indias neerlandesas, después de haber destruido el grueso de las fuerzas navales enemigas en una serie de combates. Por último, han conseguido la capitulación sin condiciones de Java, tras ocupar Sumatra, y han conquistado Rangún, la capital de Birmania.

La reorganización y el mantenimiento del orden en las zonas ocupadas, se lleva adelante de un modo normal y las poblaciones civiles cooperan con las tropas niponas.

Desde el comienzo de las hostilidades hasta el momento presente, los resultados materiales de todas nuestras operaciones han sido las siguientes: 1.192 aviones derribados o destruidos, de ellos, 274 no confirmados; 592 carros armados, 1.404 cañones, 463 ametralladoras, cerca de 80.000 fusiles, 18.543 automóviles y camiones y 3.110 vagones de ferrocarril y 767 barcos capturados. Las bajas ocasionadas al enemigo se elevan a cerca de 70.000 muertos y 120.000 prisioneros.—Efe.

## Se anuncia un importante discurso de TOJO

### Lo pronunciará mañana ante el Parlamento nipón

## INTERCAMBIO DE DIPLOMATICOS

Tokio.— Oficialmente se comunica que China y la India, procederán al intercambio de representantes diplomáticos. Todavía no ha sido nombrada la persona que haya de representar a China, aunque se sabe que será un comisario con rango de ministro y la designación recaerá sobre una personalidad civil.—Efe.

## MANANA HARA TOJO UNA DECLARACION

Tokio.— El Parlamento japonés ha sido convocado para el día 12 del actual. El presidente del Consejo, Tojo, pronunciará un importante discurso y los ministros de la Guerra y Marina ex-

pondrán las operaciones llevadas a cabo hasta ahora. Las dos Cámaras aprobarán después resoluciones en las que se expresa el agradecimiento del Parlamento a las fuerzas armadas japonesas.

La Agencia Domei cree que el discurso del jefe del Gobierno tendrá una gran importancia y recuerda las declaraciones que hizo en la última sesión de la Dieta y sus advertencias a las Indias holandesas, Australia y Nueva Zelanda.—Efe.

## MISION CHINA A WASHINGTON

Chung-King.— Chang Kai Chek ha nombrado al general norteamericano Shillwell jefe de su Estado Mayor. El Gobierno ha decidido enviar a Washington una misión militar presidida por el general Hayung Hsiwi.

# El día en la Ciudad

**AYER.**— "Tras de la tempestad..." O lo que quiere decir, trasplantado a este dietario: después de unos días con superabundancia de motivos que llevar a esta Sección, el de ayer nada nuevo nos ofrece.

Ninguna novedad. Absolutamente ninguna.

Ni siquiera pequeños sucesos. Tanto en la capital como en la provincia, la calma más absoluta, en cuanto a hechos noticiables se refiere.

Poco o nada, pues, hay que decir.

Y, por ello, con dar fe de vida, tenemos bastante...-B. I.

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.**—Barómetro: A las siete de la mañana, 689,6; a las dos de la tarde, 691,5; a las siete de la tarde, 691,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 15,0; mínima a la sombra, 4, 8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW, 12 Km.; a las dos de la tarde, WNW, 12 Km.; a las siete de la tarde, W, 6 Km.

Llovizna, 0,2.

**NOMBRAMIENTOS.**—Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres, don Vicente Pérez Gómez, que desempeña igual cargo en la de Burgos.

—Por una disposición de Justicia, se nombra oficial de la Audiencia territorial de Oviedo a don Mariano Bedoya Santa María.

Sea enhorabuena.

**PRESENTACIONES.**—Los reclutas que a continuación se relacionan, deberán presentarse a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarles de un asunto que les interesa:

Laurentino Escobar Santamaría, del reemplazo de 1939, y Perfecto Blanco Ventín, José L. Domínguez Puente, Luis Díez Garrido, Moisés Álvarez Burgos y Perfecto Cuesta Seco, del de 1936.

**LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.**—Defunciones: Claudia González González, de Padilla de Abajo, 33 años; Cerira Paletta Fabrés, de Padilla (Italia), 56 años, Avenida de Palencia (Convento); Aniceto S. Martín Escudero, de Mambrilla de Cervión, 51 años, Hospital provincial.

Nacimientos.— Isabel Villa Temiño, María de los Angeles Pérez Alonso, Josefa Rodríguez García, Angeles Rodríguez García.

**SENTENCIA.**—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Manuel Sánchez Hernández, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, con denándole como autor de un delito de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de multa de 500 pesetas y al pago de las costas procesales.

**ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.**—En el pueblo de Monasterio de Rodilla, fué atropellado por el coche Bu-2.742, un chico de nueve años, cuyo nombre y demás señas se desconocen.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido de conmoción cerebral, pasando después al Hospital provincial.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

## Sociedad Española de Seda Artificial, S. A.

### "S. E. S. A."—Burgos

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social el miércoles 11 de Marzo próximo, a las 12 de la mañana, con el siguiente orden del día:

- 1.º—Lectura del Acta de la sesión anterior.
- 2.º—Examen y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias correspondientes al ejercicio cerrado el 31 de Diciembre de 1941.
- 3.º—Propuesta de reparto de beneficios.
- 4.º—Renovación estatutaria del Consejo.
- 5.º—Los demás asuntos que puedan proponer los señores Accionistas, en la forma y plazo que previene el artículo 22 de los Estatutos.

Las acciones presentes y representadas devengarán una prima en concepto de gastos de movilización de títulos de DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS POR ACCION, que percibirán contra entrega de la tarjeta de asistencia que necesariamente habrán de proveerse para el acceso a la Junta, previo lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos sobre depósito de títulos o resguardos bancarios representativos de los mismos en la Caja de la Sociedad, con una antelación mínima de veinticuatro horas a la fecha señalada para la reunión.

Los señores Accionistas que deseen examinar la contabilidad social, podrán efectuarlo durante los dos días anteriores al señalado para la Junta General.

# Vida eterna

**SANTOS DE MAÑANA**

Ss. Gregorio Magno papa, Bernardo ob., Maximiliano y Pedro mrs., José, fina vg.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Gregorio, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera, por el Papa, cuarta por la paz, credo prefacio de Cuareσμα.

**CULTOS**

**CATEDRAL** (Capilla del Santísimo Cristo).—A las seis y media, rosario e instrucción dogmático-moral, predicando el día 11 sobre el tema: "El reino de Dios en las almas y en el cielo", el may ilustre señor don Domingo Ortega.

**NOVENA DE SAN JOSE**

**CATEDRAL** (Capilla de la Presentación) (San José).— Por la mañana, a las ocho y tres cuartos, misa rezada y a continuación, la novena.

Por la tarde, a las siete, rosario, novena y cánticos.

**SAN LESMES.**— Por la tarde a las siete y media, rosario y novena.

**SAN COSME Y SAN DAMIAN.**— Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

**SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.**— A las siete, rosario y novena.

**BENEDICTINAS DE SAN JOSE.**— Por la tarde, a las siete, rosario, novena y gozos.

**CARMEN.**— Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

**MERCED.**— Por la tarde a las siete, exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

**JUEVES EUCARISTICOS.**— Comuniones según costumbre.

Hora Santa en la parroquia de San Cosme a las siete y media de la tarde. (Se dirá la novena de San José).

## REPRESENTANTE

bien introducido en el ramo de Perfumería y conocedor de Productos de Belleza para esta capital y su provincia indispensable, mente, lo solicita importante casa productora. Escribid al número 553 de Publicidad Gabernet. Pelayo, 62, 1.º. Barcelona.

## PRECISO AGENTES

trabajar seguros de accidentes en pueblos de esta provincia, inmejorables comisiones: Dirigirse señor Alvarez. Pensión Venancia, habitación 23.

## Aserradora Mecánica

### CASA ESCUDE

Leñas en tacos para cocinas y calefacciones.

Astillas de pino para encender.

SALAS, 8. TELEFONO 1921

## Propietario

Si quiere vender sus fincas confíe a Comercial Burgalesa y negociará con acierto. Teléfono 1794.

# INFORMACION MUNICIPAL

**El cartel de ferias**

Se recuerda a los dibujantes, que se encuentra abierto ya el concurso para la adquisición del boceto para el cartel anunciador de las Ferias y Fiestas, en el que se otorgará un premio de mil pesetas, terminando el plazo de presentación de originales el día diez de Abril próximo, facilitándose las condiciones del concurso en el Negociado Municipal de Gobierno.

## ASUNTO DEL DIA

Vendo casa en San Esteban, con grandes cuadras y locales, propia para ganaderos. Compra-venta fincas. Saenz de Santa María, Avellanos, uno duplicado.

## Guía Profesional

**F. URRACA**  
OCULISTA  
Cala-Calvo, 19 Teléfono 1371

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Vitoria, 9, 2.º. Burgos  
Teléfono, 2218

**Arturo Gil**  
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)  
Teléfono 2310

**Antonia Castillo**  
MÉDICO  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro  
Teléfono, 1761. Burgos

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".  
Enfermedades mentales y nerviosas.  
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5  
Calle de Santander número 3, 4.º. Centro. Burgos.

**José Alonso**  
Medicina Interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Espolón, 32. Teléfono 1912

**V. Ojeda Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría.  
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º  
Teléfono 1667

**Clodoaldo Padilla**  
Partos y enfermedades de la mujer  
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

**P. LOPEZ GARCIA**  
Director del Dispensario Antituberculoso  
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X  
Puebla, 2. segundo

**Antonio Alberdi**  
Medicina interna  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
RAYOS X  
Santander, 22. 2.º. Teléfono 1414.

**Sanatorio**  
DE  
**N.ª SRA. DE LA BLANCA**  
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
PISONES 33 - Teléfono 2323

# Pregón

## de la Falange

### Información sindical

**Generosidad de un empresario**

El empresario José Cámara Rica, concede a sus obreros dos pagas extraordinarias.

Otra vez esta Delegación Provincial de Sindicatos se satisface en poner de relieve la generosidad de sus sindicados.

Ahora ha sido este camarada quien mientras duren las actuales circunstancias concede dos pagas extraordinarias de la cuantía de una mensualidad para los empleados y de una quincena para los obreros, distribuidas en las fiestas de San Pedro y Navidad.

Haemos pública su generosidad para que sirva de ejemplo.

### Poseción de mandos sindicales

Ayer por la tarde en el Salón de Actos de la Casa Sindical tuvo lugar la toma de posesión, de los mandos de los Sindicatos Locales de Espectáculos Públicos, Cereales y Ganadería.

Les dió posesión el Secretario en funciones de Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Antón, en presencia de los jefes de Servicio y personal de la Delegación Provincial.

Con este motivo dirigió unas palabras a los reunidos el Vice-secretario Provincial de Ordenación Económica, camarada Escolar y finalmente el camarada Antón dijo a las jerarquías de los Sindicatos Locales que si cumplían su misión, no esperasen el aplauso de nadie, puesto que en la Organización Sindical no hay nunca aplausos, sino acto meritorio de servicio y honor, pero que si no median bien sus obligaciones algún día la Falange les pedirá cuenta de su servicio.

Se cerró el acto con el "Cara al Sol".

### Educación y Descanso

Obreros — Empleados — Técnicos — Empresarios

Productores todos.

Acudid a las Conferencias Cuaremales que a cargo del R. P. Esteban S.J. se celebran en el Salón de Actos de los H.H. Maristas organizadas por Educación y Descanso a las siete y media de la tarde.

### Sindicato provincial de industrias químicas

Intervención de caucho y desperdicios

Como nota complementaria a las instrucciones generales de este Sindicato, para el cumplimiento de la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 21 de Febrero, sobre el mejor aprovechamiento del caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios, y referente al apartado sexto de las mencionadas instrucciones, este Sindicato manifiesta lo siguiente:

Aparte de las instrucciones dadas en dicho apartado, que tiene como objeto verificar la información de las necesidades globales de cubiertas y cámaras para establecer programas mensuales de fabricación, y para activar la tramitación de los pedidos y dar salida rápida de las existencias actuales de estos artículos de las fábricas productoras, este Sindicato Nacional de acuerdo con la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte dispone: Que las peticiones de neumáticos "Velo" sean hechas por los Gerentes, Directores, etc., donde presten sus servicios los obreros, empleados, subordinados etc., que utilicen bicicleta como medio de transporte, haciendo las peticiones en conjunto e indicando para quienes son; estas peticiones se harán directamente a los Agentes de las Casas productoras de neumáticos y deberán ser informadas solamente por las C. N. S. locales a que pertenecan las Entidades que lo soliciten, indicando en dicho informe la distancia a recorrer por los obreros para llegar a las fábricas. Las casas vendedoras, una vez tengan informada la petición, la remitirán a su Central, y ésta a este Sindicato Nacional.

Al pasar el pedido las Empresas harán declaración jurada de que los neumáticos serán utilizados exclusivamente por sus subordinados, empleados, obreros, etc., comprometiéndose por otra parte los usuarios que lo soliciten, por escrito, a no vender los neumáticos que se les destinen en un plazo de seis meses.

Los productores que no dependen de Empresas deberán hacer refrendar sus pedidos por las C.N.S. locales y entregarlos a los Agentes de las casas productoras.

Los fabricantes de neumáticos "Velo" no efectuarán a partir de la fecha ninguna distribución sino a base de relaciones aprobadas por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas en las que se detallan los precios recibidos, nombres de las Empresas, etc.

## Notas militares

### DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE MARINA

El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:

Se nombran especialistas de idiomas, al comandante de Artillería, don José María Otero Navascués, a los comandantes médicos, don Luis Meiras Otero, don Eugenio Herranz Tierra, y don Vicente Espinosa Sotelo, a los tenientes de Infantería de Marina, don Manuel García de Lomas y de La Herranz, don Enrique León Gómez y don Manuel Navarro Figueroa, al teniente de Intendencia, don Manuel Somoza Guarch y al oficial primero de la R. N. M. don Melchor Elordi Lecuona.

**Joyería Villanueva**  
INSTALACION PROVISIONAL  
CID, núm. 3

## Ganaderos

Desde esta fecha queda abierta la parada del pueblo de Mata, con dos garraones de tres años y un caballo de cuatro, de la mejor calidad que existe en la provincia. No dejen de consultar.— Su dueño, Valentín Arce.

**Orujo superior**  
Coñas y aguardientes de todas clases  
Vermouth blanco y moscatel  
**ANTONIO CARCEDO MARISCAL**  
Albóndiga, 18.—San Juan, 54.—BURGOS

PERFUMERIA Y NOVEDADES  
**"STILO"**  
Espolón, 1  
EXQUISITO GUSTO E IRREPROCHABLE CALIDAD

REGALOS PARA SAN JOSE VAQUERO  
El surtido más extenso  
Siempre las últimas novedades  
San Juan, 65

# Campos y Herrerita, bajas en el equipo nacional de fútbol

## Han llegado a España los jugadores franceses

Madrid.— El seleccionador nacional de fútbol, ha decidido que el jugador internacional Herrerita, cause baja en la selección española, al seguir lesionado de importancia en una rodilla. El interior izquierdo del Atlético de Aviación, Campos, que se resiente de una antigua lesión reproducida, a consecuencia del partido jugado contra el Celta, ha sido desplazado a Sevilla, pero no se da como segura su alineación.

Alonso, el jugador del Real Madrid, también seleccionado es fácil que ocupe el puesto de Herrerita, pero se tiene noticia de que el señor Teus no decidirá quiénes han de actuar como delanteros hasta el mismo día 15 por la mañana.

A causa de la lesión que padece Campos, el seleccionador nacional, ha dispuesto que el interior izquierdo del Valencia, Asensi, se desplace a Madrid para continuar después el viaje a Sevilla, por si fuera necesario utilizar sus servicios.—Cifra.

### LOS JUGADORES FRANCESES, EN BARCELONA

Barcelona.— Esta noche, en el expreso de Port-Bou, han llegado, procedentes de Marsella, los jugadores de la selección francesa de fútbol que el próximo domingo jugará contra la selección española en Sevilla. Vienen los siguientes:

Da Rui, Van Doren Mercier, Bourbotte, Jordan, Roeslen, Dupuis, Armandeau, Ljense, Schmitt, Aston, Simony, Korany.

Les acompañan el seleccionador francés, el secretario general de la

Federación francesa de fútbol y otros elementos federativos, así como los redactores deportivos de la Prensa francesa.

En la estación fueron recibidos por el presidente y secretario de la Federación catalana de fútbol y otras personalidades deportivas.

Con los expedicionarios venía el árbitro español Pedro Escartín.

Gran número de aficionados hizo objeto de manifestaciones de simpatía a los deportistas franceses, los cuales se trasladaron al hotel, donde permanecerán hasta mañana por la mañana, en que saldrán para Madrid.—Cifra.

**RUERA** Cocinas eléctricas  
LAIN-CALVO, 11

# La ceremonia de toma de posesión del Primado de España

Madrid.— La posesión prelaical y la solemne entrada del primado de España en Toledo, suelen revestirse de gran esplendor, que tradicionalmente se hace celebrando el Prelado dos posesiones: la canónica y la civil. La primera precede a la civil. En la Sala Capitular de la Catedral, el Prelado presenta sus poderes y las bulas pontificias que son aceptadas por el Cabildo. De allí, la comitiva se traslada al coro, en donde se arrojan monedas de oro, plata y cobre, que recogen monaguillos y "seises". En las Casas Consistoriales se celebra la posesión civil. El apoderado, que suele ser el deán o vicario, presenta las bulas y el decreto del jefe del Estado, que son leídos por el secretario del Ayuntamiento y el alcalde, en nombre de la Ciudad imperial dice: "En nombre de todas las ciudades, villas y lugares de la archidiócesis, da posesión real, actual, civil y material, "vel quasi", en la forma que ordena el decreto". Autoridades y concejales pasan la firma

de los documentos presentados y el gobernador civil da fin al acto.

La entrada oficial del Prelado sigue en pocas fechas a la de la toma de posesión, y así en este caso la posesión se efectuará el día 25, festividad de la Anunciación de la Santísima Virgen, mediante poder y la entrada solemne del Primado, se efectuará en la mañana del día siguiente.

Toledo revive en ese día sus jornadas de fervor religioso y popular más históricas y tradicionales. Los muros de la Catedral lucen los magníficos tapices de Portocarrero y balcones y ventanas son engalanadas. Fuerzas de

infantería cubren la carrera. Las autoridades esperan en la puerta de Visagra y se tributan al arzobispo los honores militares; mientras los campanarios de todos los templos toledanos lanzan las notas de júbilo. En la Catedral esperan al arzobispo las altas personalidades y los infanzones de Illescas. El Prelado vestido de capisayo, se arrodilla ante el altar y adora a la Cruz que le presenta el presidente del Cabildo revestido con el terno de Cisneros. En el salón del trono, se celebra seguidamente una recepción, desfilando después ante el Prelado las autoridades.

Esta costumbre se interrumpió cuando Casares Quiroga fué ministro de la Gobernación. Solamente el heroico general Moscardó, entonces coronel, se presentó con su bastón de mando a recibir al Primado, muy ilustre cardenal Gomá, de inolvidable recuerdo, ar que rindió, los honores debidos, acompañado de los jefes y oficiales de la plaza.—Cifra.

**Empresario; Trabajador. No acudas a mediadores retribuidos para gestionar y resolver la tramitación de tus asuntos en materia de Subsidios y Seguros Sociales; la Obra Sindical de Previsión Social te los resolverá gratuitamente.**

# SOBRE UN ESTILO DE MORIR

Las almas que han llegado a la comunión espiritual no salen de esta vida por causa de enfermedad o longura de días, sino por un ímpetu de amor...

San Juan de la Cruz

Vivir es ir pisando por una azarosa senda que nos llevará al morir, pero de cómo se ande este difícil viaje, de estar provisionalmente vivo, de cómo se llegue al fin de lo andado, de cómo se trasponga esa puerta tremenda que separa el mundo del trasmundo, esta vida de la otra vida, de todo ello depende el estilo peculiar de cada hombre, como lo es del pintor su manera de tratar el claro oscuro, como lo es para el arquitecto su sistema de combinar arcos y capiteles. Un conjunto de estilos forman una llamada escuela; hablemos, pues, como de la escuela de pintar, de la escuela de mo-

rir a la española, del estilo de la muerte de España.

El español no siente una docta nostalgia de lo que ha sido, sino una urgente avidez de lo que vendrá. Por ello quizás aquí no florecieron con tanto vigor como fuera Movimientos tan potentes como el Renacimiento o el Romanticismo, ambos elegantes nostalgias del pasado, evocaciones de lo que quedó atrás. En España, por el contrario, se busca lo venidero, lo desconocido, lo que está más allá. Clara señal de ello es el auge que alcanzan las empresas marítimas que culminan en acontecimiento tan extraordinario, en aventura

tan magnífica como el descubrimiento de América. Porque para el carácter español carece de interés volver atrás la cabeza para recrearse en el espectáculo del oca-so, siempre que sea posible dirigir la mirada al amanecer.

Y, lo mismo que se invade la ruta incógnita del mar, para buscar la tierra desconocida, se invade la ruta del martirio en busca del más allá, de la salvación. De ahí que el español esté extraordinariamente dotado para saber morir, que es, al fin y al cabo, saber llegar con ventura al final del más tremendo viaje, de la más tentadora aventura.

El español siempre va andando, siempre va de camino, porque Cervantes había dicho que "el camino es mejor que la posada", y ya se sabe que Cervantes hablaba siempre por boca de España.

El hombre que da su vida se conoce con dos nombres: el nombre de héroe y el nombre de mártir. El primero nos viene del Mundo antiguo envuelto en contornos paganos que trascienden a obra de arte y a suicidio; el segundo, en realidad, es el único que sabe a dónde va, que sabe que la muerte no es término, sino comienzo de la ida, y que morir es solamente el dramático nudo de su libertad. El uno se deja la vida en un bello desplante de coraje, el otro en un mesurado gesto de esperanza. Pero si bien no todo héroe es un mártir, en cambio en todo mártir hay heroísmo. Lo que hay que diferenciar es dónde acaba el héroe que se juega la vida y dónde empieza el héroe que no se la juega, éste es: el mártir.

El mártir es el héroe creyente, el que muere por algo que es verdad. Tiene la fé, que ya se sabe que es facultad de creer en lo que no se ve, que resulta en definitiva ser lo único cierto e imperecedero. Para el español la Resurrección, la comunión de los santos, la gloria eterna, son las promesas de lo que existe, de lo verdadero, al lado de lo cual los derechos del hombre, la libertad individual, etc., son idealismos sin importancia, transitorios secundarios y mediocres. Así se comprende cómo en la Historia de España los hombres han ido a la guerra por ideales de Cruzada, por motivos tan poco tangibles pero tan sólidos como la fe de los pueblos y la salvación de las almas.

Con una doble personalidad de soldado y de misionero. Que, en definitiva, el hombre de España sabe que sólo se puede morir por algo que valga más que la vida y que sólo vale más que esta vida la otra vida.

El "muero por que no muero" de Santa Teresa puede servir de síntesis del sentido español de la

muerte, de la certidumbre de que lo que acaba es la vida y la muerte sólo es tránsito, síma que hay que salvar con urgente desvelo para arribar al eterno vivir, que empieza justamente cuando este pasajero vivir ha terminado. Pero esta urgencia transida de esperanza no desdeña en modo alguno los días de la tierra, sino que conoce el valor de cada hora y su misión y el deber de "vivir haciendo actos heroicos cada día", que dice Teresa de Jesús. Y sabe también que, entre todas las horas de la vida, hay una de tan grave importancia que de ella depende el perdurar, el no morir, y que esta es la hora de la muerte.

Es un error nacido fuera de España el juzgar la predilección del pensamiento español por la idea de la muerte como signo de una mente sombría y angustiada, cuando es justamente el pagano quien tiembla ante su fin, quien se estremece en un supersticioso temor y aparta su mirada de tal pensamiento, buscando cómo substraerse a la idea de su última hora. En cambio la constante, jamás interrumpida y fecunda obra literaria española sobre la muerte, es prueba de una segura fe y de una jovial esperanza en el porvenir del alma más allá del trance trágico de morir.

El estudiante que ha alimentado su adolescencia de buena Gramática latina y de severos consejos de Gracián, que ha vigilado de cerca la encendida senda del espíritu, ha aprendido que hay una cosa que se llama la vida en el sentido biológico, que tiene su término cuando se detiene el ritmo de su corazón y que hay una cosa que se llama la vida, en el sentido espiritual, cuyo término no está en este Mundo, cuyo término no existe. Y el hombre que sabe esto está preparado para morir, está en justa sazón de morir como Dios manda, y Dios manda morir por El, que los que por El mueren no parecen sino que han de vivir por los siglos de los siglos.

El muchacho español que muere por Dios y por España conoce el secreto de que su muerte es solamente la segura puerta que da paso a la inmortalidad.

Mercedes Ballesteros de la Torre

(Premio "Matias Montero", correspondiente al mes de Febrero).

Es orden del Caudillo que los Servicios Sanitarios no graven la economía de las familias españolas. Para hacer realidad esta belleza se crea la Obra Sindical "18 de Julio". ¡PRODUCTORES! Ingresad en la Obra Sindical "18 de Julio".

**Teatro Principal**  
Día 14, a las diez y media  
**Cuatro grandes combates de boxeo**

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**LA SEÑORA**

**Doña Evelia Acitores Rico**  
(viuda del Doctor Martínez Salinas)

falleció el día 12 de marzo de 1941  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
Q. E. G. H.

Sus apenados hijos, Juan Cruz, Gerardo, Fernando, Alicia y Rosa María Martínez Acitores; hijas políticas, Catalina Santos y María Fournier, nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y las misas que se celebren mañana jueves día 12 del corriente, desde las ocho hasta las doce, ambas inclusive, en todos los altares de la Parroquia de San Lesmes Abad, de esta ciudad, (excepto la de nueve y media del Altar Mayor), así como las que se celebren en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, y las misas y Exposición del Santísimo en los Conventos de Franciscanas Misioneras, y en el de Reparadoras del Sagrado Corazón y la de ocho y media del día 13, en el Colegio de Jesús María, como las que se digan en los pueblos de Valles de Palenzuela, Sordillos y Tardajos, de esta provincia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora, por cuyo acto de piedad expresan su agradecimiento.

**SEGUNDO ANIVERSARIO**

**EL SEÑOR**

**Don Bonifacio Izquierdo González**

falleció el 12 de Marzo de 1940  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

**LA FAMILIA suplica a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.**

Todas las misas que se celebren mañana día 12, en la iglesia de los Padres Carmelitas, de 6 a 9 y media, excepto la de 9; las que se digan en la iglesia parroquial de San Gil Abad, altar del Santísimo Cristo de siete y media a doce; y en la capilla de la Divina Pastora de nueve a once, ambas inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# Diario de Burgos

Se prohíben los homenajes a las jerarquías del Movimiento Normas para la propaganda oral en el Partido

Madrid.— El "Boletín Oficial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" publicará en su próximo número entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría general.— Decreto de 9 de Marzo de 1942, dando normas por las que ha de regirse la propaganda oral en el Partido.

Orden prohibiendo homenajes a las jerarquías del Movimiento.

## El delegado nacional de Prensa en Andalucía

Cádiz.— Procedente de Madrid, ha llegado esta noche el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio López.

Viene acompañado de su secretario, camarada López Abellán, y del director de "Libertad", camarada Narciso García Sánchez.

Después de una breve estancia en esta ciudad continuará su viaje para Sevilla.

Mañana recibirá en el Hotel donde se hospeda a los directores de los periódicos de Marruecos, Canarias y de la provincia de Cádiz.—Cifra.

## El proceso de Riom

### Declaración de León Blum

Riom.— Al comenzar la audiencia de hoy en el proceso de Riom, el presidente Caous recordó que la principal acusación que se hace contra León Blum es la de haber comprometido con su legislación sobre el trabajo, los intereses de la defensa nacional.

Efe

## Cañoneo de C E B U por un crucero japonés

Washington.— El Departamento de Guerra comunica que un crucero ligero japonés ha cañoneado Cebú, en las islas del mismo nombre. Los daños originados son reducidos.—Efe.

El Cairo.— El comunicado de la aviación británica dice que un crucero, un destructor y un empujante italianos han resultado incendiados en un ataque con torpedos, efectuado contra un convoy que navegaba por el Mediterráneo Central.—Efe.

Rio de Janeiro.— Oficialmente se anuncia que el vapor brasileño "Arabatán", ha sido torpedeado y hundido sin previo aviso el día 7 de Marzo, según datos recibidos de la embajada brasileña en Washington. Un muerto y dos heridos se han registrado entre la tripulación, que se componía de 51

hombres. El comunicado termina declarando que se esperan los resultados de una investigación que ha sido ordenada para tomar las oportunas medidas de protección de los intereses nacionales.—Efe.

## Fallecimiento del Dr. Blanco Rivero

Santiago de Compostela.— Ha fallecido el rector de la Universidad don Luis Blanco Rivero. Era un competente cirujano y fue auxiliar de Cajal. Ha desempeñado los cargos de director del Real Hospital y consejero del Banco de España. Poseía la gran cruz de Isabel la Católica.

En señal de duelo ha ondeado hoy, en la Universidad y Facultad de Medicina, la bandera a media asta.—Cifra.

## REORGANIZACION DEL ESTADO MAYOR NORTEAMERICANO

### EL ALMIRANTE STARK, JEFE DE LAS FUERZAS NAVALES EN AGUAS EUROPEAS

#### UN NOMBRAMIENTO

Washington.— El almirante Stark ha sido nombrado jefe de las fuerzas navales de los Estados Unidos, en las aguas europeas. Saldrá muy en breve para Londres con el fin de relevar al vicealmirante Ghormaley.

El almirante King, comandante en jefe de la flota de los Estados Unidos añadirá a sus propias funciones, aquellas que como jefe de operaciones navales estaban encomendadas, hasta ahora, al almirante Stark.—Efe.

Amsterdám.— El nombramiento del almirante Stark, para comandante de la escuadra norteamericana en aguas del Atlántico —dice el servicio de información británico— no significa que los Estados Unidos mantengan en estas aguas fuerzas considerables sino que está relacionado con las posibilidades futuras. El almirante Stark disfrutará de poderes especiales, que le harán independiente de los demás mandos navales norteamericanos.—Efe.

#### INGLATERRA CONFIA... EN RUSIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.— El embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, Winant, ha conferenciado durante dos horas con Roosevelt.

Al terminar la conferencia, Winant declaró a los periodistas que la moral del pueblo británico era excelente y que los ingleses tienen una gran confianza en Churchill. Añadió que el pueblo británico

confía asimismo en Rusia y en los Estados Unidos.

Finalmente declaró que esperaba regresar a Inglaterra muy en breve, y que así se dispersarían los rumores que han circulado atribuyéndole otras ocupaciones en Washington.—Efe.

#### SE REORGANIZA EL ESTADO MAYOR NORTEAMERICANO

Washington.— El Departamento de Guerra, publica las medidas que han sido adoptadas para modernizar el Estado Mayor del Ejército norteamericano.

Estas medidas se resumen, en esencia, en la participación de oficiales de Aviación en los trabajos del Estado Mayor, el nombramiento de generales jóvenes y la reducción del número de componentes

## Un delegado especial :: inglés a las Indias

Estocolmo.— Según informaciones de procedencia inglesa, se afirma que Churchill tiene intención de enviar a las Indias un delegado especial de la Gran Bretaña, cuya labor sería la de estudiar los detalles y posibilidades de la declaración que se quiere concenar a la India para aumentar su libertad política.

Entre las personalidades de que se habla en Londres para desempeñar esta misión se citan los nombres de Sinclair y Stafford Cripps.—Efe.

## FUERTE TENSION entre la U. R. S. S. e Inglaterra

Estocolmo.— Se ha producido una fuerte tensión entre la U. R. S. S. y la Gran Bretaña, anuncia el corresponsal en Londres del periódico "Svenska Dagbladet".

"Los soviets pretenden que se les den garantías de post guerra, garantías que parecen excesivas a los aliados.

La salida del embajador norteamericano Winant, para Nueva York, está relacionada con esta cuestión —dice el citado corresponsal— dado que Gran Bretaña desea conocer la opinión de su aliada antes de tomar una decisión".—Efe.

## Gran ataque aéreo sobre MALTA

Roma.— La isla de Malta ha sido sometida a un gran ataque aéreo, sin precedentes, por las escuadrillas de bombardeo alemanas. Se comunicó de fuente oficial.

Los objetivos principales de este ataque han sido los aeródromos y el puerto de La Valetta. Gran cantidad de explosivos fueron arrojados sobre las pistas y hangares de los campos de aviación de Hal-far, Venezia y Michaba.

Se añade que las destrucciones ocasionadas en las instalaciones militares y navales han sido infernales.—Efe.

## El Gobierno neerlandés se ha instalado en Australia

(Viene de primera página)

### LOS PROBLEMAS QUE SE PRESENTAN A LOS JAPONESES

Shangay.— La segunda fase de la guerra en el Extremo Oriente ha terminado con el establecimiento del control japonés sobre Rangún y las Indias holandesas. Pueden ser necesarias las operaciones accesorias de conquista de las últimas bases británicas, tales como Nueva Guinea y el Norte de Australia, pero no se cree que estas empresas presenten ahora grandes dificultades, según opinión de los medios militares.

Después de esto quedará roto el "cerco del Japón" que Tokio considera como una de las causas de la guerra.

Los nipones tendrán entonces que enfrentarse con dos problemas: utilizar de la mejor manera posible su flota mercante sobre las líneas de comunicación que son largas, pero cuya seguridad está garantizada por una red de islas entre las cuales los japoneses dominan el mar y los aires, y eliminar toda eventual amenaza.

Japón concentrará seguramente todas sus fuerzas ofensivas contra las bases norteamericanas de las Aleutianas y de Alaska, dejando en el Sur simples unidades de protección. También consideran posible los Centros militares que tal concentración ofensiva sea realizada para obtener la garantía de que ninguna otra amenaza se producirá en el porvenir, ni directa ni indirecta.—Efe.

### OTRA VEZ...

Nueva York.— Potentes fuerzas norteamericanas se concentran en las regiones del Pacífico suroccidental, por medio de grandes convoyes, a partir del ataque de las unidades japonesas contra Pearl Harbour, según informa desde Washington el corresponsal del diario "New York Times". Añade el corresponsal que las tropas norteamericanas, navales, aéreas y de asalto, se encuentran especialmente instruidas e intentarán en breve plazo transformar el papel

defensivo de los aliados, pasando a la ofensiva contra el Japón.

### COMO CONFIESAN LA PERDIDA DE RANGUN

Mandalay.— El comunicado británico que da cuenta de la caída de Rangún dice:

"Rangún ha sido evacuado por nuestras tropas, que previamente realizaron su plan de destrucciones. Todas las instalaciones y refineras de petróleo fueron inutilizadas".

Añade que en la región de Taukyan ha sido señalada la presencia de patrullas japonesas, sobre todo en la bifurcación de la carretera Promea-Pegu, "pero —termina— esta ligera resistencia fué vencida en la mañana de ayer y nuestro repliegue ha sido llevado a cabo con éxito".—Efe.

### EL GOBIERNO DE LAS INDIAS NEERLANDESAS SE ESTABLECERÁ EN AUSTRALIA

Camberra.—El Gobierno de las Indias orientales neerlandesas se establecerá en territorio australiano. A esos efectos se celebrará para la discusión de los detalles oportunos, una entrevista entre el primer ministro australiano Curtin y el teniente general neerlandés van Wook.—Efe.

### UN DIA NEGRO EN LA HISTORIA DEL PUEBLO NEERLANDES

La Haya.— "El 9 de Marzo ha sido un día negro en la historia del pueblo neerlandés. Nuestro dolor por la pérdida de las Indias neerlandesas va unido a un senti-

## El almirante Darlan visitará la escuadra en Tolón

Vichy.— El almirante Darlan saldrá para Tolón dentro de pocos días, anuncian los círculos competentes franceses. Añaden que el almirante hará una visita de inspección a la escuadra francesa que se encuentra en el referido puerto.—Efe.

miento de profundo desprecio hacia Inglaterra" —ha declarado Mussert, jefe del partido nacional-socialista holandés en un discurso radiado.—Efe.

### EL PRELUDIO DE UNA GRAN OFENSIVA AEREA CONTRA AUSTRALIA

Sidney.—Los continuos bombardeos nipones sobre Port Moresby son interpretados como el preludio de una gran ofensiva aérea contra el Norte y el Oriente de Australia. Se afirma que la aviación británica se ha lanzado ya al contraataque para "machacar materialmente la máquina de invasión del enemigo".—Efe.

## Nuevas restricciones en Inglaterra

### Eyre, uno de los aviadores británicos más destacados, es obligado a aterrizar por los aparatos alemanes

#### ACCIONES AÉREAS

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"En la noche del lunes al martes, nuestros aviones efectuaron otro ataque contra Essen, la visibilidad era buena, y pudo comprobarse la declaración de varios incendios, algunos de ellos de gran extensión. También fueron bombardeados los objetivos militares en el Ruhr. No regresaron tres de nuestros bombarderos."

En las operaciones diurnas de ayer, sobre el Norte de Francia, seis cazas enemigos fueron destruidos. Nuestras pérdidas son de tres cazas no regresados".—Efe.

### AVIADOR INGLES OBLIGADO A ATERRRIZAR EN PAIS OCUPADO POR LOS ALEMANES

Berlin.— El jefe de una escuadrilla británica, teniente coronel Antony Eyre, ha sido obligado a aterrizar en país ocupado, durante los combates habidos sobre las costas del canal de la Mancha el día 8. Eyre fué conducido ante un puesto del Estado Mayor alemán, donde declaró que su escua-

drilla había sido sorprendida por los aviones alemanes "Los cazas del Reich —dijo— debían de haberse montado ya cuando nos dirigimos hacia la costa, ya que no nos atacaron inmediatamente sino que nos permitieron seguir avanzando durante algún tiempo, para abrir después, súbitamente, sobre nosotros, un fuego muy nutrido, desde todas partes".

Eyre es una de las figuras más conocidas de la aviación británica.

### LLEGADA DE NUEVAS TROPAS CANADIENSES A INGLATERRA

Londres.— Nuevos e importantes contingentes de tropas canadienses han llegado sin incidente a Gran Bretaña, según se anuncia oficialmente. Los refuerzos consisten en unidades tanto de infantería y artillería, cuanto de ingenieros, zapadores y sanitarios.—Efe.

### RESTRICCIONES EN INGLATERRA

Londres.— "El pueblo británico debe llevar una vida menos regalada, según ha acordado el Gobierno", manifestó el corresponsal parlamentario

de la Agencia Reuter, quien añade que pronto será hecha una declaración de gran alcance para todos los hombres, mujeres y niños de Gran Bretaña.

Las restricciones, dice, afectarán a la alimentación, al vestido, a los viajes y a los espectáculos y se cuenta con el anuncio esta misma semana de las reducciones correspondientes a las raciones alimenticias y también a la gasolina.—Efe.

### LOS GASTOS DE GUERRA

Londres.— Catorce millones y medio de libras esterlinas ha gastado diariamente Inglaterra en el curso de las seis últimas semanas, ha declarado el ministro de Hacienda Kingsley Wood, al pedir en los Comunes la cesación de un crédito suplementario de 250 millones de libras esterlinas para necesidades de guerra.

Wood declaró que en estas cifras no van incluidos los gastos de mercancías, entregas en virtud de la ley de "préstamo y arriendo". Invitó a los ingleses a suprimir gastos superfluos.

Efe